

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 12

Temperaturas
extremas de Avila
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 14,2 a las 14 00 horas
Mínima: 0,9 a las 6,00

Año LXIV. Número 20.054

Depósito Legal: AV-79-1960

Precio: 1,50 pesetas

Jueves, 2 de marzo de 1961

La confianza del mundo en el dólar parece restablecida

Hassán II ha invitado a Kennedy a visitar Marruecos

WASHINGTON. — El Presidente Kennedy declaró en su conferencia de Prensa que el secretario de Defensa le había recomendado un reforzamiento de las fuerzas militares convencionales, pero indicó que no se ha tomado ninguna decisión para cambiar la confianza en las armas nucleares. Declinó describir las recomendaciones como un "cambio", y agregó que las proposiciones que se le han hecho a él hablaban de un fortalecimiento general de las Fuerzas Armadas norteamericanas. También manifestó que deca ver reforzadas las fuerzas convencionales no sólo en Europa occidental, sino en todo el mundo.

Explicó que ésta era la clave de un memorándum preparado por el secretario de Estado, Dean Rusk, y su declaración ayer ante la Comisión de Relaciones Extranjeras del Senado.

Anunció Kennedy que en esta semana no ha habido salida de oro de los Estados Unidos. Aunque comprendiendo que esto es provisional, dijo que cree que esto significa que se está restableciendo la confianza del mundo en el dólar.

RESERVAS SOBRE EL CONGO

Calificó la situación del Congo de muy incierta, pero no quiso prestar su conformidad a la sugerencia de un periodista de que el Gobierno procomunista de Gizenga parece extender constantemente su influencia en aquel país.

Al preguntársele si le satisface la actuación del Mando de la ONU en el Congo en la actualidad, Kennedy dijo que no le era posible aceptar en su totalidad la premisa sobre que se basa tal pregunta. Hizo resaltar que la resolución del Consejo de Seguridad, y, por ende, el nuevo mandato conferido al secretario general de la ONU, sólo tienen una semana de antigüedad. Expresó la esperanza de que la resolución se aplique en forma efectiva.

El Presidente se declaró totalmente satisfecho de la misión que está desempeñando en Africa el secretario adjunto de Estado para asuntos de ese continente, G. Mennen Williams. Dijo que no le parecía irrazonable la afirmación de Williams de que Africa debe ser para los africanos,

ya que el declarante había dejado bien sentado que hablaba de africanos de cualquier raza o color. "No sé—añadió el Presidente con una sonrisa—para quién más había de ser Africa".

A la pregunta de si las supuestas diferencias ideológicas entre Moscú y Pekín pudieran beneficiar a los Estados Unidos y acercar a estos, a la larga, a Rusia, el Presidente respondió que no quería formar juicios sobre las futuras relaciones soviético-norteamericanas, porque espera que esas relaciones sean tales que permitan mantener la paz y la seguridad de los Estados Unidos y de sus aliados.

Kennedy expresó igualmente la esperanza de que se llegue a un

(Pasa a la página 5.ª)

Esta mañana en el Palacio de Oriente

Presentó sus credenciales al Caudillo la embajadora de Panamá

MADRID, 2.—Esta mañana, en el Palacio de Oriente, se ha celebrado la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, por la embajadora extraordinaria y plenipotenciaria de Panamá en España, quien llegó al Palacio en carroza especial, escoltada por el escuadrón de la Casa Militar del Generalísimo, penetrando por la Plaza de la Armería, donde se encontraban formadas fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E., que rindieron los correspondientes honores militares, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional panameño.

(Pasa a la página 5.ª)

El Congreso Sindical

Las ponencias segunda y tercera discutieron sobre las recomendaciones que van a ser elevadas al Pleno

MADRID.—Continuaron las deliberaciones del Congreso Sindical.

En distintas secciones se reunió la segunda Ponencia, «Representación sindical», que estudió los últimos puntos de las recomendaciones que tratan de la unidad sindical, en cuanto a sistemas de convivencia en la sociedad española.

La tercera Ponencia continuó subdividida en las subcomisiones de que ayer dimos cuenta, y deliberó sobre las enmiendas presentes y los informes de los ponentes. La discusión fué muy amplia, entablándose animados debates sobre la redacción de los textos de las conclusiones que han de elevarse a la próxima reunión del Pleno.

PRIMER PLENO

A las cinco de la tarde se celebró el primer Pleno del Consejo Sindical, que presidió el ministro secretario y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz.

SUPERAVIT EN EL PRESUPUESTO SINDICAL

Don Juan de Dios Cortés dió lectura, a continuación, a un informe sobre la inversión de los fondos sindicales durante el presente año que arroja los siguientes datos:

La liquidación provisional del ejercicio de 1960 en el 31 de diciembre ofrece los siguientes resultados: ingresos, 1.995.026.088,52 pesetas; gastos, 1.966.667.014,39; superávit provisional, 28.359.074,13 pesetas.

LA ACCION ECONOMICA SOCIAL

Se refirió el señor Cortés a las orientaciones políticas del presupuesto para 1961, que pueden concretarse en el fortalecimiento de la acción económica social, adecuando la acción asistencial a las posibilidades actuales, y la participación que la Organización Sindical tenga en la distribución de los fondos nacionales creados por la ley de 21 de julio de 1960.

Se refirió luego a los recursos que se obtienen con destino expreso para funciones encomendadas a la Organización Sindical, como la parti-

cipación en la cuota de formación profesional, y señaló el hecho significativo de que los gastos efectuados por la misma formación profesional pasaron de 117.879.465 pesetas en 1955 a 365.226.505 en 1961, y por el contrario, la participación de la aludida cuota fué en 1955 de pesetas 101.165.870,92, y para el año presente prevé en 155 millones.

LA FORMACION PROFESIONAL EN ESPAÑA

El señor Cortés destacó que conviene resaltar que la Organización Sindical realiza actualmente el 50 por 100 de la formación profesional en España.

Terminó el señor Cortés exponiendo las características que definen el sistema económico administrativo de la Organización Sindical que se resumen en una participación activa de los trabajadores, técnicos y empresarios de sus entidades sindicales.

PETICION SOBRE EL PUNTO FAMILIAR

Se presentó a continuación una moción sindical, que se resumen en una parte de la legislación actual referente a las garantías de empleo para los trabajadores con familias numerosas a su cargo. La propuesta

(Pasa a la página 8.ª)

Declaraciones de MacMillan sobre Kennedy

LONDRES, 2.—Harold MacMillan, Jefe del Gobierno británico, ha declarado que espera establecer con John F. Kennedy, los mismos vínculos de amistad y buena comprensión que existían con el anterior Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower.—EFE.

Conferencias en el Mundo Árabe

La independencia y libertad del pueblo argelino y todo el Magreb fué el tema tratado

RABAT. — El Rey Hassán II, el Presidente tunecino, Habib Burguiba, y el dirigente rebelde argelino Ferhat Abbas, llegado de Túnez ayer tarde vía Europa, se han reunido anoche en una histórica conferencia norteafricana de "alto nivel".

La reunión, primera de su clase, comenzó con un banquete ofrecido por el Presidente tunecino al Nuevo Rey de Marruecos y al dirigente rebelde argelino.

El ministro marroquí de Información, Ahmed Alauí, ha manifestado que la reunión entre los tres dirigentes norteafricanos es una "reunión de paz para la independencia y libertad para el pueblo argelino y todo el Magreb".

"Se ofrece a Francia todavía—añadió Alauí—la oportunidad de iniciar inmediatamente, sin intermediarios o condiciones previas, conversaciones de Estado a Estado para poner fin a la guerra y reconocer la independencia de Argelia."

"Si las conversaciones de esta noche—siguió diciendo—pueden ayudar a ese fin, la muerte del Rey Mohamed V habrá servido para ayudar a la causa de la libertad y de la paz

y a la creación de Magreb árabe, unido y libre."—EFE.

RABAT.—El Monarca marroquí y el Jefe de Estado tunecino celebraron ayer tarde una conversación de media hora, al parecer con el propósito de suavizar o hacer desaparecer las diferencias tunecino-marroquíes como preparación para la reunión tripartita. Por la mañana también habían conversado.

En círculos gubernamentales se dice que Hassán II y Burguiba trataron del futuro de Magreb—la región occidental de Africa del Norte; es decir, Túnez, Argelia y Marruecos—, y se añade que Burguiba insistió en la necesidad de incrementar la unidad entre los tres países.

Por otra parte se informa que el Rey Hassán ha expresado su convicción de que las diferencias existentes entre Marruecos y Túnez desaparecerían "como una nube".

En los medios competentes se cree saber que Burguiba ha informado a Hassán de los detalles de las conversaciones entre los dirigentes tunecino y el general De Gaulle en torno a la cuestión argelina.—EFE.

AVILA hace medio siglo

Posada de la Plaza Cerrada, establecida en la calle de la Cruz, antes Muerte y Vida, al lado de la calle Tomás Pérez. La dirige con insuperable celo, exquisita amabilidad y competencia sin igual don Ginés Benito Hernando. En esta posada no hay borricos, mulas, caballos, vacas ni terneras.

Los marranos y las gallinas que el dueño tiene viven en el barrio de las Vacas. Al no haber animales no hay pulgas. Tampoco hay chinches y correderas, ni moscas. Los polvos "Pereat" les aniquilan. Las habitaciones están muy aseadas. Todos los días se barren.

Aquí nos alumbramos con luz eléctrica, utilizando las mejores lámparas que vende el señor Kaiser. Las camas limpiísimas. Los que han estado aquí el verano pueden decirlo. Cada tres días se cambian las ropas. Los retretes en buen uso, todos los días tienen agua junto a ellos. La alimentación sabrosísima. Cada cual conforme a lo que paga, come. Volvemos a insistir que en este establecimiento, a pesar de llamarse "Posada" aquí no hay animales, todas son personas de buena educación.

POSTRE DEL DIA

dedicado a nuestros respetables gobernador civil y alcalde. Dice el "Debate" de Madrid: El gobernador y el alcalde de la Villa y Corte han celebrado una detenida conferencia, ocupándose de las medidas que conviene adoptar para conseguir la extinción de la mendicidad. A ello se refiere "El Diablo Cojuelo" con estos versos:

Señores Mora y de Paz
o gobernador y alcalde,
imíten a sus colegas
que buena falta nos hace.

Supongo que habrán notado que Avila está intransitable, pues un pobre en cada esquina, asedia a los viandantes y, ay de aquél que ante sus súplicas o demandas, no se ablande; porque entonces hay que oír lo "recogido" del lenguaje.

PIENSOS COMPUESTOS



Garantizados por
Sociedad Española de Nutrición Animal, S. A.
Valladolid

Para llamar a El Diario de Avila
marque el 1024

Misioneras expulsadas de China encuentran refugio en el Perú

CINCINNATI. — Unas misioneras expulsadas de China hace diez años han encontrado una nueva misión china, sólo que ahora es en Hispanoamérica.

La madre Mary Omer, superiora general de las Hermanas de la Caridad de Cincinnati, ha contado en esta ciudad lo ocurrido al regresar de una visita al Perú, donde, en Huancayo, van a establecer las Hermanas su primera misión Hispanoamericana: un centro catequético y posiblemente una clínica para la población Hispanoamericana.

En el aeropuerto de Lima, cuando iba a tomar el avión de regreso a Estados Unidos, la madre Omer saludó a monseñor Horace Ferruccio OFM, obispo misionero italiano a quien había conocido en Wuchang, China, donde las Hermanas tenían su misión.

Monseñor Ferruccio, expulsado también de China después de año y medio de cautiverio, expuso a la religiosa la situación de su actual "feligresía" de unos 10.000 chinos, muchos de ellos huidos del comunismo.

El obispo pidió a la madre Omer que las Hermanas vayan a ayudarlo como antes en China. Así, pues, declaró en esta ciudad la religiosa, "vamos a reanudar la labor que nos obligaron a abandonar en 1949, hemos encontrado una "Nueva China"... en Hispanoamérica. Nuestras Hermanas irán a atenderla "lo mismo que a los indios de Huancayo". (PA).

GANEN DINERO

todas poblaciones, señoras, señoritas, caballeros. Haciendo trabajos en su propia casa. Apartado 649 VALENCIA

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS
VITAN

Servicio de Extensión Agrícola

Todas las ayudas y consultas que se prestan al agricultor son completamente gratuitas

Las agencias de la Zona II del SERVICIO DE EXTENSION AGRICOLA van a publicar una serie de artículos semanales sobre temas agrícolas-ganaderos, que deseamos sean de gran interés para los hombres del campo.

Empezamos este artículo dando las gracias a este Diario por su desinteresada colaboración, que hace posible la divulgación de nuevas técnicas conocimientos útiles para los agricultores y ganaderos.

Este primer espacio sólo lo vamos a dedicar a explicar brevemente los fines y funcionamiento del SERVICIO DE EXTENSION AGRICOLA, para aquellos que, por residir alejados de las demarcaciones de las Agencias, lo desconocen.

Este Servicio fué creado por Orden Ministerial del 15 de septiembre de 1955, empezando su funcionamiento de una manera progresiva en septiembre de 1956 con la fundación de las 10 primeras Agencias. Extendiéndose años tras año, dispone en la actualidad de 110 Agencias distribuidas por toda España.

Es un Organismo del Ministerio de Agricultura y depende de la Dirección General y Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria.

Las actividades y fines encomendados a este joven Servicio son:

1.º Elevar el nivel de vida del agricultor y aumentar sus conocimientos técnicos y prácticos, por medio de charlas-coloquios, reuniones, concursos, demostraciones prácticas, visitas colectivas, proyecciones cinematográficas, etc.

2.º Conseguir que aumente su producción, difundiendo las prácticas probadas, orientandoles en la solicitud de créditos a los distintos Organismos Estatales y resolviéndoles cuantas dudas se les puedan plantear.

3.º Servir de íntimo enlace entre el agricultor y los Centros de Investigación, divulgando en el campo las nuevas técnicas y proponiendo a estos Centros los problemas planteados en cada comarca para encontrar sus soluciones. Cada Agencia está atendida por un Agente, un ayudante y un Administrativo. La labor del Agente y del Ayudante está en el campo, al lado del agricultor, compartiendo sus preocupaciones, problemas e inquietudes. La Agencia permanece abierta atendida siempre por una persona, recibiendo a to-

dos los agricultores sin distinción, que quieran visitarla, con simpatía, afecto e interés.

Todas las consultas y ayudas que se prestan al agricultor son completamente gratuitas.

Entre los problemas que el SERVICIO DE EXTENSION AGRICOLA puede ayudar a solucionar pueden citarse: Diagnóstico de plantas y forma de combatirlos, análisis de suelos y fórmulas de abonado en colaboración con las Jefaturas Agronómicas, con arreglo a los diversos tipos de suelos y cultivos, semillas selectas más adecuadas en la zona, impulso a la creación de Cooperativas, alimentación y selección del ganado etc. Para conseguir esto el Servicio colabora y es a su vez ayudado por otros distintos Organismos del Ministerio de Agricultura.

No se pretende sentar cátedra en todas las cuestiones agrícolas, en las que muchos agricultores son auténticos maestros por su larga experiencia, sino unir los esfuerzos del SERVICIO DE EXTENSION AGRICOLA y los del agricultor para el mejor desarrollo del campo español.

Los artículos sucesivos que irán apareciendo en este Diario, tratarán sobre temas determinados de agricultura o ganadería. Deseando puedan sacar de los mismos el máximo provecho a nuestras indicaciones y consejos, damos las gracias a los agricultores que ya nos conocen por la colaboración prestada, y a los que no, nuestro ofrecimiento incondicional para todo aquello que les pueda ser de utilidad.—Pedro Sánchez Borja, Ayudante Encargado del S. E. A., y Carlos de Figueroa L. Te. UO, Ayudante en prácticas del S. E. A.

Sección Religiosa

Convento de San Antonio

3 de marzo Primer Viernes. Fiesta principal en honor de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli.

Misas a las ocho y media y nueve y media. A las siete de la tarde, SOLEMNE VIA CRUCIS.

Durante todo el día y hasta las doce de la noche, permanecerá expuesta la Sagrada Imagen a la adoración de los fieles.

El día 8, a las doce, fiesta en honor de San Juan de Dios, Patrón de los Ayudantes técnicos de Medicina y Cirugía.

El día 10, a las nueve y media, misa por los difuntos de este Cuerpo.

Todos los días de Cuaresma se hará el Santo Via Crucis después del ejercicio correspondiente al día; al final del Via Crucis puede visitarse el Calvario donde se venera la reliquia de la Santa Cruz.

El 14 de marzo, comenzarán los Martes de San Antonio.

Misas en la parroquia del Inmaculado Corazón de María

Días laborables: 9 de la mañana y 7,30 de la tarde.

Días festivos: 8, 9,30, 10,30 (sólo para niños de la catequesis). 12,30 y 6,30 de la tarde.

AGENCIA DE TRANSPORTES
EUSEBIO DE FRANCISCO
Trabajo, 19 Teléfonos 22780-23571

AT 364

SERVICIO POR CARRETERA DIRECTO

Avila-Valladolid-viceversa

En Avila: 18 de Julio, n.º 1. - Teléfono 2165

41.038 heridos y 1.760 muertos arrojan los 58.820 accidentes de circulación habidos en 1960

Las causas de estos accidentes han sido diversas, pero lamentablemente 41.201 se produjeron por infracciones del Código de Circulación.—El parque nacional ha rebasado el millón de vehículos

Por GIL VEGA.

El balance que acaba de facilitar la Jefatura Central de Tráfico, correspondiente al año 1960, es realmente pavoroso en lo que respecta al capítulo de accidentes de circulación: Nada menos que 58.820; en los cuales encontraron la muerte 1.760 personas, y heridas de toda índole 41.038. Numerario tanto más lamentable cuanto nos sitúa en el nada envidiable segundo lugar de la tabla de clasificación mundial por países.

Esta noticia, si quedara así, apenas ofrecería materia para el comentario ya que al ser notorio, el incremento de nuestro Parque nacional el aumento de accidentes es lógica consecuencia. Pero ate no es el caso; sobre componer este Parque 290.602 turismos, 14.379 camiones, 11.989 autobuses, 555.000 motocicletas y 50.558 tractores, como de máxima importancia, yendo al fondo de la estadística encontramos que de los 58.820 accidentes citados, 41.201 fueron producidos por otras tantas infracciones del Código de Circulación, en tanto que el resto corresponde a causas tan diversas como son el estado de la vías, las averías, y otras cuantas causas de tipo vario. Imponderables, en suma.

Imponderables más fácil de justificar por el aquel de "una fuerza mayor" que muy poco dicen realmente en contra del conductor, pero que no tienen validez en absoluto en cuanto a justificar de algún modo las infracciones del Código a que nos referimos. El hecho de que por esta causa se hayan producido 41.201 accidentes de sangre, se ofrece a una grave consideración tanto por parte de los Organismos encargados de la buena observación de la ley, como del propio conductor y aún del mismo ciudadano "no motorizado", especialmente en los núcleos urbanos que colaboran a esta cifra con el 80 por 100 de los casos. ¿Cuál es la competencia, cuál el grado de instrucción y cuál el de responsabilidad de nuestros conductores? Hablamos de infracciones, y no hay paliativo posible; otra vez nuestro refrán "trabaja": "Obras son amores... El hecho de que en 1959 los accidentes fueran 19.786 y en un año se haya duplicado esta cifra es de una elocuencia tal que no admite argumentos si no son condenatorios.

Algo no marcha demasiado bien: O la tabla de sanciones es fatalmente leve y consecuenta, o la vigilancia no se extrema demasiado, o, lo que ya es más grave, quienes conducen vehículos lo hacen poseídos del más olímpico desprecio de la vida ajena, de la propia y del Código. Casos, todos a una, que tampoco pueden justificarse de ningún modo y que exigen la más rigurosa intolerancia.

¿Qué dicen las estadísticas resultantes de la Campaña de Prudencia? Arrojan buenos índices en su día y ello indica que tales Campañas deberían constituirse en permanentes si no hay otro remedio, acompañadas, naturalmente, del consiguiente rigor que extrema el celo. Pero aún así, resultaría esto suficiente medi-

da? Esa es la cuestión; parcialmente queda demostrada su eficacia, más no es de esto de lo que se trata a fin de cuentas, sino de que la curva, ahora tan accidentada, inicie un declive en favor de la integridad física del individuo, "motorizado o no", hasta concluir, a ser posible, en el mínimo nivel, si no en el cero feliz. Las Campañas, pues, son poco; el escarmiento es lo que se impone; pero un escarmiento que en el balance fin de año arroje cifras algo más consoladoras, elocuentes y ejemplares que las que 1960 ha dado a la estadística que comentamos: Permisos retirados por sanción: 3.774, de los cuales sólo 194 lo fueron con carácter definitivo.

Realmente, para infracciones que producen accidentes, para 58.820 accidentes de sangre —de ellos 1.760 mortales—, 3.774 carnets retirados son una cifra algo así como... ridícula. Sobre todo al tanto de como el problema se agrava y no precisamente en progresión aritmética respecto del incremento de vehículos.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría, de nueve y media de la mañana a una y media.

Día 2. — Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 3. — El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El teniente pagador, Luis Gómez de Pablo.

¡CATOLICOS! Mañana es el PRIMER VIERNES de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena Confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

La situación de los obreros eventuales

Una tentación para determinados patronos

Reiteradamente nos hemos ocupado, ha escrito el madrileño "Ya", de la situación de los obreros eventuales. Contratados para trabajos de cierta duración, no siempre imprescindibles, pueden ser despedidos, por lo general, sin indemnización alguna y sin más trámites que el de la comunicación de su cese. Carecen de una serie de beneficios de que disfrutaban sus compañeros de plantilla. Y ello suele constituir una tentación para determinados patronos, que, con evidente abuso, se las ingenian para tener clasificados más o menos tiempo, a veces incluso por tiempo indefinido, a trabajadores que, por haber cubierto el plazo legal de servicios en su empresa, tienen perfecto derecho a figurar en nómina para todos los efectos como trabajadores fijos.

En tiempos de normalidad, el principal problema que plantea este tipo de contrato de trabajo, que la realidad misma impone, y, por consiguiente, no puede desaparecer en muchos casos, es el de impedir que la legislación vigente sea burlada y obligar a que todo el que en razón a su antigüedad deba incorporarse a la plantilla correspondiente, lo sea de manera efectiva. Una vigilancia atenta de las autoridades y, en lo posible, el establecimiento de condiciones que priven a la eventualidad de atractivos especiales para quienes pudieran sentirse inclinados a un lucro ilegal a costa de sus trabajadores suelen ser suficientes.

No ocurre lo mismo en periodos de excepción, sobre todo cuando el carácter de eventual deja a los trabajadores fuera del ámbito de las dis-

posiciones protectoras del paro. De especial consideración en este orden de cosas son las actividades de la construcción.

Por las características propias de esta industria, el número de obreros de plantilla fija, como se les denomina reglamentariamente, es reducidísimo. Para adquirir la categoría de tal hacen falta cuatro años consecutivos en la misma empresa y en distintas obras. Además del personal propiamente eventual (para trabajos cuya duración no exceda de seis meses) y del interino (que se contrata tan sólo para sustituir a los fijos en casos de ausencia justificada), hay en la construcción una categoría de trabajadores llamados fijos de obra, que, en ciertos aspectos, no se diferencian esencialmente de los eventuales. Adquieren su condición al alcanzar los seis meses de trabajo al servicio de la misma empresa; pero cesan al terminar la obra que les fué encomendada. Tienen derecho a los beneficios del paro, mas sólo en tanto dura la vigencia de su contrato. Es decir, en la práctica, durante un periodo insignificante.

Es la construcción siempre la actividad más sensible a los altibajos de la prosperidad económica de un país. De aquí que sean sus trabajadores también quienes más necesitados se encuentran de protección en el terreno a que nos venimos refiriendo. Los efectos de una ampliación de la esfera legislativa en este sentido serían hoy, probablemente, de especial eficacia.

Cuatro personas muertas en diversos accidentes

BARCELONA.—Juan Morcillo López resultó muerto en el término municipal de Badalona al ser arrollado por un tren.

CHOCA UNA MOTO CON UN AUTOBUS

ALICANTE.—Vicente Alemán Nadal resultó muerto al estrellarse con un autobús la moto que conducía.

SE CAYO DESDE UN PRIMER PISO

BILBAO.—Felipe Aurrecoechea fué encontrado muerto en el patio de su domicilio. Vivia en el primer piso y se cayó al asomarse a una ventana.

ANCIANA MUERTA POR QUEMADURAS

ZARAGOZA.—Faustina Pérez Escócano, de ochenta y tres años de edad, resultó muerta a causa de las quemaduras que sufrió al caerse al fuego.

Firestone NEUMATICOS ACCESORIOS



—¡No tengo nada que hacer. He olvidado en casa mis pinzas de depilar y la lima de uñas!

Firestone García & San Frutos, S. L.
Avda. José Antonio, 22
Telfs. 16-34 y 24-51

APOSTOLADO DE LA ORACION

Centro Diocesano de la Catedral

Con ocasión del primer viernes de mes, este centro celebrará el día 3 los actos siguientes:

A las ocho de la mañana, en la Capilla del Sagrado Corazón, misa de comunión.

A las siete y media de la tarde, en la Capilla de San Segundo, ejercicio del primer viernes, con exposición, estación, rosario, ejercicio y reserva.

Notas sobre las intenciones del mes:

Intención General: Que las familias sean fortalecidas por la doctrina de la fe y la frecuencia de Sacramentos entre las asechanzas del progreso moderno.

El progreso moderno ha hecho la vida mucho más cómoda, y menos mortificada. Las grandes ventajas que tiene van acompañadas de este peligro, contra el que hay que precaverse.

La televisión de un modo particular se ha convertido, instrumento admirable de progreso, en un peligro latente de desecristianización en muchas partes.

La familia cristiana debe conocer a fondo la doctrina cristiana: sobre el matrimonio, sobre la educación, sobre la fe y la moral.

Pero sólo la práctica de los Sacramentos, sobre todo de la frecuente confesión y comunión, puede dar fuerza a los miembros de la familia para vivir sus deberes cristianos.

Oración: ¡Sagrado Corazón de Jesús, que las familias cristianas conozcan su fe y frecuenten los Sacramentos, te rogamos, oíenos!

Intención Misional: Por la formación firme, apta y acomodada a las necesidades modernas de un numeroso Clero autóctono (o indígena).

No bastan los misioneros, hacen falta sacerdotes nativos. La fundación de la Iglesia en un país se consolida solamente por los sacerdotes del país.

En Asia el Clero autóctono ha pasado de 919 (en 1918) a 5.553 (hoy) En Africa de 90 a 1.811. Han sido creados Obispos y aun Cardenales nativos de países de misión.

La Encíclica *Princeps Pastorum* pide que tengan los seminaristas en misiones una formación exquisita, que les iguale a los de países ya cristianos.

Oración: ¡Sagrado Corazón de Jesús, que el Clero de las Misiones se forme como desea tu Iglesia, te rogamos, oíenos!

El director diocesano.

RETIRO PARA HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Organizado por la Rama de Hombres de Acción Católica, el próximo domingo, día 5, a las diez de la mañana, se celebrará el acostumbrado Retiro mensual, en la Capilla de la Institución Teresiana, invitando a todos los pertenecientes a la Rama de Hombres de Acción Católica, así como a la Rama de Mujeres, Grupo de Matrimonios por un Mundo Mejor y simpatizantes.

Concierto musical en el Centro de Jóvenes de Acción Católica "San Juan Evangelista"

A continuación del Viacrucis, mañana viernes, a las 8,30 de la tarde, se celebrará en el centro de Jóvenes de Acción Católica «San Juan Evangelista», un concierto musical, que seguirá el orden siguiente:

Gran Polonesa, Chopín. Rapsodia número 2, Liszt. Capricho español, Rimsky Korsakow. Granada, Albéniz. Zarzuela (romanzas).

Al igual que en días anteriores, se ruega la máxima puntualidad, a todas las personas que deseen asistir.

Jura de Bandera en la Academia de Intendencia

Diez sacerdotes y dos soldados voluntarios besaron la sagrada enseña de la Patria

El día 1.º del actual y en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se celebró en el Patio de Armas de la Academia de Intendencia, el solemne acto de la jura de Bandera por diez sacerdotes y dos soldados voluntarios, para el cual, formó una Sección con Banda y Música al mando del teniente don Enrique Bello Albertos que rindió los honores de ordenanza a la Bandera que portaba el teniente don José García-Fuentes López.

El juramento fué tomado por el teniente coronel jefe del Detall don Arturo Muñoz Jiménez y el comandante capellán don Francisco Peyret Ariño, pasando seguidamente a besar la sagrada Enseña los nuevos soldados.

A continuación el teniente coronel jefe de Estudios, encargado del despacho de la Academia, don Agustín Martín Martín, pronunció una vibrante alocución resaltando la trascendencia del acto y por el hecho de que la casi totalidad de los, a partir de este momento nuevos soldados, eran además sacerdotes, dirigiéndose especialmente a ellos, les hizo presente la grave responsabilidad que acababan de adquirir, dentro de su sagrada misión, de dar a la vida de la juventud española, un sentido más espiritual que eleve al hombre sobre el egoísmo materialista y el de infundirla también

el espíritu de sacrificio necesario, para que, emulando a nuestros mejores, esté dispuesta a los mayores sacrificios, hasta el de dar la vida por Dios y por una España de nobles y santos ideales de grandeza. Terminó su alocución con vivas al Ejército, a Franco y a España, que fueron contestados con emoción y energía.

A continuación, fué retirada la Bandera con los mismos honores que a su llegada, dándose por terminado este solemne acontecimiento castrense.

Organización Nacional de Gloriosos
Número premiado el día 10, el 538

Ecós de Sociedad

Petición de mano

Por don Secundino Domínguez Mayoral y señora y para su hijo Eduardo, ha sido pedida a los señores de López Martín, la mano de su bella hija Tere. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para el próximo mes de mayo. Enhorabuena.

Testimonio de gratitud

La familia Blanco Muñoz, nos ruegan hagamos constar desde estas columnas su profundo agradecimiento a cuantas personas los han testimoniado con motivo del fallecimiento de su difunta madre doña Baltasara Muñoz Jiménez (que en paz descanse) ocurrido días pasados en nuestra ciudad y al mismo tiempo comunican a sus amistades que la misa de San Lázaro se celebrará mañana viernes, día 3, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, aplicada por el eterno descanso de su alma.

Constantino Benito

Médico del Hospital Provincial
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 1 a 3. Estrada, 9

Pérdida de gafas graduadas. Se ruega su devolución en plaza de Santa Ana, 1. bajo.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil.

Seriador. Tomografías. Corrientes.

Diatermia. Onda corta (fijo y portátil)

Rayos ultravioleta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301)

Cada año muchos jóvenes

encuentran en su camino hacia el sacerdocio obstáculos puestos por sus padres, aun por padres cristianos que dicen durante la misa del domingo: «Señor, dadnos sacerdotes», y añaden a continuación: «pero no los escogáis entre nuestros hijos». Señor, perdón para estos padres que matan las vocaciones o impiden su desarrollo. Perdón para estos hombres responsables de la desecristianización del mundo.

Cine T. L. Victoria

Mañana, estreno
Estrella de Africa

Apta para todos los públicos
Sesiones 7,45 y 11

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Angel Torres Alonso

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

Ex-Director del Hospital Provincial, Ex-Decano de la Beneficencia Provincial, Ex-Diputado a Cortes por la provincia, Gran Cruz de la Beneficencia, Medalla de Oro de la provincia, Presidente honorario del Colegio Oficial de Médicos, etc., etc.

Falleció en Arenas de San Pedro el pasado día 25 de febrero

D. E. P.

La Junta Facultativa del Hospital Provincial,

Al participar tan sensible pérdida, invita al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará, D. m., el próximo lunes, día 6 de los corrientes, a las ONCE de la mañana, en la capilla del Hospital Provincial.

Primer acuerdo de la Directiva del Casino Abulense, ante la posible adquisición de un nuevo edificio

Ha sido nombrada una Comisión honoraria para que firme la escritura pública de compra-venta

La Junta Directiva del Casino Abulense, en virtud de la autorización que la concedió la Asamblea General extraordinaria celebrada el pasado día 26 de febrero, de la que ya dimos oportuna cuenta, ha acordado designar una Comisión honoraria para que, en nombre de la Sociedad, firme la oportuna escritura pública de compraventa, caso de llegarse a adquirir el edificio que se pretende.

Esta Comisión, que citamos por orden de antigüedad en la Sociedad, está integrada por don Aurelio José

Sánchez Díaz, don Salvador Represa Marazuela, don Juan José Martín Rodríguez, don Juan Chagüaceda, don Otilio de Vega Gómez, don Víctor Alcón de Castro y don Jaime López de Varó Valdes, todos ellos, personas de reconocido prestigio y gran arraigo en la ciudad, digna representación que, sin duda alguna, será excelentemente acogida por todos los Socios del Casino Abulense al que ahora debemos todos ayudar con nuestra colaboración y entusiasmo para el logro de sus razonables y oportunos proyectos.

Casino Abulense

Se pone en conocimiento de los señores socios, y cuantos quieran contribuir, que los títulos representativos de las aportaciones se encuentran en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, desde esta fecha hasta el próximo día 20 del actual, durante cuyo período pueden efectuar el ingreso de las cantidades que tengan por conveniente, con un mínimo de MIL pesetas. En el título representativo de la aportación constan las condiciones. Avila, 2 de marzo de 1961.

LA DIRECTIVA

EL CINE ITALIANO

Brillante disertación de don Jesús Vasallo, dentro del Ciclo de Ampliación Cultural de la Jefatura Provincial del Movimiento

Se celebró ayer, dentro del Ciclo de ampliación Cultural de la Jefatura Provincial del Movimiento, en el salón de la Casa Sindical, la anunciada Conferencia sobre «Cine Italiano», a cargo del ilustre periodista, director del diario «Libertad» de Valladolid, don Jesús Vasallo.

En el salón se hallaba numeroso público, ocupando la presidencia el gobernador militar, vicario general de la Diócesis, presidente de la Diputación Provincial, secretario provincial de Sindicatos, presidente de la Asociación de la Prensa y delegado provincial de Organizaciones del Movimiento.

Hizo la presentación con elocuentes y atinadas frases, el jefe de Emisiones de Radio Gredos, don Félix Hernández, interviniendo a continuación el señor Vasallo quien, con perfecto conocimiento del tema fué desarrollando su conferencia, muy interesante en todo momento.

Don Jesús Vasallo, con notas de su experiencia personal como guionista, crítico o colaborador, fué elaborando una documentada historia, centralizando el tema en lo referente al cine italiano, que analizó en sus directores y producciones, deteniéndose especialmente en los valores y efectos que contiene la producción «La Dulce Vida» así como en el análisis de las discusiones que ha provocado.

El conferenciante, al final de su disertación, fué largamente aplaudido.

CONFERENCIA SOBRE FOTOGRAFIA

La conferencia que sobre «Iniciación a la Fotografía», primera de un ciclo organizado por la Sociedad Fotográfica de Avila, con material cedido gentilmente por la Casa Kodak, de la que dimos noticia en nuestro número del pasado día 27, se nos informa se celebrará el sábado próximo, día 4, a las 8,30 de la noche, en el salón del bar «Piquío».

Las invitaciones para asistir a dicha conferencia, podrá obtenerlas todo el que lo desee, pertenezca o no, a la Sociedad Fotográfica de

Presentación de credenciales en el Palacio de Oriente

(Viene de la página 1.ª)

Al pie de la escalera de honor de Palacio, la embajadora fué recibida por alto personal de la Casa Civil del Caudillo y el jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. La representante de Panamá llegó a Palacio acompañada por el personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto, el Jefe del Estado se encontraba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, jefes de las Casas Militar y Civil, segundos jefes de las mismas; jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a la embajadora en el salón de costumbre.

Tras de hacer entrega de sus cartas credenciales, la embajadora de Panamá pasó a conversar con el Generalísimo, a una saleta inmediata, entrevista en la que también estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella.

Una vez terminado el acto la representante de Panamá acompañada como a su llegada por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres y miembros de su Embajada, abandonó Palacio con el mismo ceremonial. (Cifra).

MADRID. 2.—El ministro de Marina, almirante Abárzuza, ha dado posesión de su cargo, esta mañana, al director del Instituto Oceanográfico, don Maximo Berenguer.

Al acto, celebrado en el Ministerio del ramo, asistieron también el jefe de la Jurisdicción Central de Marina y otras destacadas personalidades.

Dirigieron la palabra el ministro y el nuevo director. (Cifra).

MADRID. 2.—El ministro del Aire, teniente general Rodríguez y Díez de Lecea, ha impuesto en un acto celebrado a mediodía de hoy, la Medalla y la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, que recientemente le ha

sido concedida por Su Excelencia el Jefe del Estado, al director del Hospital Español en Tánger.

Al acto asistió el jefe del Estado Mayor del Aire y otras personalidades. (Cifra).

LEOPOLDVILLE, 2.—Según ha informado un portavoz de las Naciones Unidas, en esta capital, noventa y cuatro personas civiles congoleñas, han sido muertas por soldados del mismo país, durante unos disturbios producidos en un poblado, al irrumpir aquéllos en el sector africano del mismo.

El hecho se produjo a continuación de ser asesinados tres de dichos soldados, en el referido sector africano.

Más de mil congoleños han pedido asilo a las Naciones Unidas, solicitando protección contra las acciones de represalia de las tropas congoleñas, las cuales penetraron en el sector africano, disparando contra todas cuantas personas hallaban a su paso.

Al parecer, los soldados en cuestión no obedecían órdenes de sus superiores. (EFE).

LEOPOLDVILLE, 2.—El Mando de las Naciones Unidas, en esta capital, ha dado orden tajante a sus tropas para que se defiendan con las armas en caso necesario.

La orden ha sido adoptada como consecuencia de un incidente ocurrido anoche, en el cual los soldados de las Naciones Unidas fueron desarraigados por soldados congoleños. (EFE)

El Salvador rompe con Cuba

El Gobierno de Castro ha sufrido otro revés diplomático al anunciar el Gobierno de El Salvador que ha decidido suspender sus relaciones con Cuba. (EFE).

ATENTADO CONTRA LA EMBAJADA DE ESTADOS UNIDOS EN GUATEMALA

GUATEMALA.—Unos doscientos alborotadores rompieron las ventanas de la Embajada de los Estados Unidos después de una manifestación en contra de la ley de Impuestos sobre ingresos.

La manifestación, organizada por los dirigentes cívicos se convirtió en un desorden después de que un numeroso grupo de izquierdistas impidieron que siguiesen haciendo uso de la palabra los oradores. Después de numerosos discursos improvisados condenando las acciones de los Estados Unidos en Cuba y de guardarse un minuto de silencio por la muerte del dirigente congoleño Lumumba, el grupo se dirigió a la Embajada, rompiendo las ventanas. La Policía utilizó gases lacrimógenos para dispersar a los manifestantes.

Después de este incidente la Policía y los soldados patrullan por las calles de la capital. (EFE).

Registro Civil

Nacimientos: Sonsoles Hernández Carrascosa, en Virgen de la Vega, 3. Margarita Carretero Velázquez, en calle Lesquinas, 1. José Luis Vázquez de la Mata, en Clínica de Previsión.

Defunciones: Carmen Velarde Hernández, de 64 años, Asilo de Ancianos. Carmen Villalba Núñez, de 79 años, Asilo de Ancianos.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA A las 8 y 11
Sensacional estreno

María de la O

(Para mayores de 16 años)
Lola Flores más artista que nunca nos deleitará con sus bellas canciones
Colorido y belleza en una gran producción española.

GRAN CINEMA A las 8 y 11
Continuación de estreno

Guardias de Roma

(Para mayores de 16 años)
Cuatro guardias dirigiendo la circulación de Roma de la forma más asombrosa.

Publicidad Avila

Avila, solicitándolas en el mismo bar «Piquío», hasta la misma hora de la conferencia.

Por el interés del tema desarrollado en esta serie de conferencias, por la amenidad con que están expuestos y el atractivo de las magníficas diapositivas que las ilustran, auguramos a la Entidad organizadora un nuevo éxito.

La táctica comunista se refleja en el número de refugiados

El 50 por 100 de los que escogen la libertad, tienen menos de 25 años. - Los agricultores huyen en masa

Por el Dr. Peter Paul Nahm, secretario del Estado.

BONN. (Exclusiva DK-A. I. Arco). —Quince años de huidas de la zona soviética de Alemania facilitan una idea instructiva de las olas de terror en el que los comunistas intentan romper la voluntad de la población que dominan. Las huidas entre 1945 y 1949, aún no exactamente registradas (aproximadamente unos 450.000) podían considerarse todavía como la consecuencia del choque sufrido por la derrota, derrumbamiento y miedo. Primero se refugiaron sólo los que siempre son los primeros privados de sus derechos cuando los comunistas se apoderan del gobierno, los grandes terratenientes, industriales y grandes comerciantes y oficiales del ejército. La masa de la población se creía aún segura por las declaraciones tranquilizadoras.

Pronto el partido comunista, dirigido desde Moscú, se había asegurado todo el poder. Se vio claramente que la zona ya no era un territorio de ocupación militar, sino que había un régimen sometido a Moscú en territorio alemán, otra etapa en el camino del bolchevismo hacia el Oeste. Las primeras medidas legislativas de la República Demócrata Alemana proclamada el 7 de octubre de 1949, revelaron ya la dirección que se iba a tomar. Dos meses después de la "fundación del Estado" la justicia

sufrió una reforma comunista, para transformarse en instrumento de la política. Empezó la huida de los jueces, fiscales, notarios y abogados. Pero también partes de la población reconocieron las señales de alarma. El número de refugiados subió rápidamente; en enero de 1950 fueron 13.500, en mayo 17.500 y en los meses de junio, julio, agosto, se pusieron en marcha, cada vez, más de 20.000.

Esta ola fué la primera exactamente registrada en la República Federal. Fué el efecto inmediato del apoderamiento del gobierno del partido comunista. Con los hombres de derecho llegaron los políticos que antes resistieron al nacionalsocialismo. Se habían puesto a colaborar después de 1945, creyendo que debían colaborar dentro de los partidos burgueses admitidos formalmente para no dejar el campo sólo a los comunistas. Con ellos huyeron viejos socialdemócratas que querían escapar de la unión forzosa con los comunistas.

Intenta vender a su hija por 1.500 pesetas

El hecho originó un gran escándalo en la barriada

ALMERIA.—Una mujer pretendió vender a una hija suya, y al divulgarse el hecho originó un gran escándalo en la barriada de Regiones Devastadas.

Rosario Fernández Hidalgo, de treinta años de edad, se encontraba en la estación de autobuses y, al parecer, dejó decir que pensaba vender a una niña hija suya, de un año de edad, que llevaba consigo. Enterado de ello Juan Martínez Ubéda, de veintinueve años, casado, consiguió que Rosario le diese la niña, pensando legalizar la situación de la pequeña en el Juzgado, adoptándola, para lo que creía no era necesario más la intervención de la madre de la criatura.

Juan se llevó a la pequeña a su casa, en donde su esposa la atendió; pero momentos más tarde se presentó en el domicilio de Juan Martínez la madre de la pequeña, reclamando a su hija, alegando que la iba a vender a una mujer que le daba 1.500 pesetas. Esto dió lugar a que se originara un alboroto en la barriada, interviniendo entonces una pareja de la Policía Armada, que detuvo a Rosario, a la que también se acusa de haber realizado otro hecho análogo. La niña ha quedado al cuidado de la esposa de Juan Martínez Ubéda.

La dependencia directa del movimiento de huidas de la táctica del partido comunista se expresa más claramente en el aumento marcado a 58.605 refugiados en marzo de 1953. Entonces el partido comunista había creído poder alcanzar su objetivo final de un solo golpe fuerte. En julio de 1952 anunció el "establecimiento del socialismo", la abierta soviétización de la zona que, a consecuencia de ello, se vio en una grave crisis de abastecimiento. Las fronteras de la zona fueron cerradas con alambres de púas, fajas de muerte y territorio prohibidos, se inició la colectivización de la agricultura que hacía muy pocos años había empezado a revivir. Aparte de las opresiones de la artesanía y la industria se ordenó un considerable aumento de rendimiento de los obreros. El resultado fué la sublevación del 17 de junio de 1953. El partido comunista se había atrevido demasiado y volvió atrás. El movimiento de huida cesó un poco, de 58.000 en marzo y 40.000 en junio disminuyó a 14.682 en agosto. El "deshielo" no duró mucho. Las sentencias de muerte contra "agentes occidentales", la firma del Pacto de Varsovia, la declaración del partido comunista de que una reunificación sólo podía realizarse en sentido comunista y una nueva crisis de abastecimiento se reflejaron en las cifras de refugiados: 32.874 en octubre de 1955.

El partido comunista sacó algunas consecuencias del 17 de junio. No consecuencias en el sentido de reconocer haberse equivocado, sino en el sentido de Lenin. No se apartó de su principio, pero cambió de táctica y de ritmo. Empezó a intercalar momentos para respirar. Nunca volvió a atacar de frente, sino en etapas; el ejemplo más importante para ello fué el año 1958 con sus 200.000 refugiados. En diciembre de 1957 se había decretado la "ley de cambio de pasaporte". Se iniciaron procesos contra sacerdotes, profesores, la acción contra científicos "revisionistas" y se agravó el rumbo político-cultural, en una palabra, fuerte presión sobre los intelectuales. La participación de los intelectuales en las huidas aumentó en más del cien por cien. En 1958 se refugiaron 927 médicos contra 296 el año anterior, 208 catedráticos contra 58 antes.

El último gran ejemplo para la relación entre huidas y táctica comunista son los acontecimientos en la colectivización de la agricultura en la primavera de 1960 y las medidas cada vez más graves contra los independientes, médicos y artesanos. El número de refugiados procedentes de profesiones agrícolas se duplicó pasando de 7.211 en 1959 a 14.695 en 1960.

Recientemente, el partido comunista volvió a ceder un poco, haciendo varias concesiones a los científicos, después de que en 1960 seiscientos ochenta y ocho médicos, 296 dentistas, 171 farmacéuticos y 142 catedráticos y 2.033 profesores respondieron a la presión abandonando el país. Pero el partido ya no encuentra crédito ni en su propio dominio. Demasiado claramente demostró que sus maniobras, tácticas no son más

Actividad sindical

Millón y medio de pesetas para los vecinos de Bohoyo

En la tarde de ayer, se efectuó la distribución de millón y medio de pesetas entre los 105 socios de la Sección de Crédito Agrícola de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Bohoyo.

Hicieron la entrega a los beneficiarios, el Secretario Provincial de Sindicatos, que representaba al Delegado, señor Pérez Bellido, el Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, y el Delegado Comercial de Sindicatos de Barco de Avila.

Es de destacar que es la segunda vez que la Hermandad Sindical de Bohoyo consigue un préstamo considerable para los labradores del Servicio Nacional de Crédito Agrícola. La vez anterior fue hace cuatro años y entonces, el Presidente de la Cámara, hizo entrega a esta misma Sección de Crédito, de un millón de pesetas.

Coincidió en este día la celebración del curso de poda de frutales en Bohoyo, donde ya se cuenta con un grupo de hombres jóvenes bastante diestros y que con asiduidad vienen dedicándose a la poda de árboles, esperando que el año próximo quede completa su formación, diplomándose como podadores que con total garantía podrán ejercer su profesión, ya que el proyecto de la Cámara hacer un nuevo curso más intenso al que concurrirán —junto al Maestro podador— que todos los años envía la Hermandad que Sabinan (Zaragoza) otros dos o tres podadores más de aquella zona.

Terminada la entrega del préstamo a los labradores, las Jerarquías Sindicales asistentes presidieron una Asamblea en la que se trataron temas de interés económico-social y sindical de la localidad de Bohoyo.

Se vende

coche Standard, 8 H. P., toda prueba. Taller Loreto

Vendo vivienda nueva, piso bajo, 73 metros cuadrados de patio, local industrial, garage o tienda. Soterraña, 30.

Se venden

Zafras de Aceite, en buen uso, pie de hierro, 600 a 800 kilos. Almacén de Coloniales de ESPINOSA. Avila.

Se vende solar 420 m2.

Carretera Nueva, n.º 7. Razón: Alonso. Calderón de la Barca, 2, 2.º, derecha.

que trampas y que el objetivo final de la completa soviétización de la zona no cambió ni en lo más mínimo. La huida continúa, porque la soviétización se extiende constantemente. Por otra razón es equivoco juzgar el estado y desarrollo de la zona partiendo de ideas occidentales. Entre éstas figura la opinión de que el sistema debía ganar terreno sobre todo entre la juventud, mientras que las huidas van acabando con la existencia de adversarios. La experiencia de quince años muestra que no es así. Desde 1953, cada año, el 50 por ciento de todos los refugiados, tienen menos de 25 años. Esta actitud de los jóvenes es más clara que cualquier cifra.

REMOLQUES
MAQUINARIA AGRICOLA

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 3

1, Apertura; 1,02, Ritmos y melodías; 2,30, Conexión con Radio Nacional; 3, Diario hablado; 3,05, Música en la sobremesa; 3,30, Discos dedicados; 4, Galería de la música; 5, Novela radiofónica; 5,30, Su música preferida; 6, Nuestro concierto; 7,30, Música selecta; 8, Angelus; 8,05, Discos dedicados; 9,40, Música de las regiones de España; 10, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Perfil del día; 10,30, Programa Cicerone (Concurso radiofónico); 11, Música mientras descansa; 12, Cierre de la emisión.

AUTOMOVILES - CORREOS - VIAJEROS Y EXCURSIONES
LA SERRANA S.L.
SECOVIA

Ada. Portugal, 17. —Telf. 1963
AVILA

Publicidad RACES

ACADEMIA DE CHOFERES

San Cristóbal

Da sus clases diarias en las oficinas de la

Gestoría Pardo

Cesteros, 1.-Tel. 2420.-Avila

El Palacio de Deportes y su primer año de vida

El Palacio de Deportes de la capital de España se honro con la asistencia del Caudillo y de las más altas Autoridades del Gobierno el día 25 de febrero de 1960. Así abrió sus puertas el edificio, concebido hace años, por el laureado General Moscardó y hecho realidad gracias al deseo vehemente de nuestro Delegado Nacional de Educación Física y Deportes, don José Antonio Elola-Olaola.

El Palacio de Deportes ha albergado, dado vida y ejecutado muchos planes y proyectos unos puramente deportivos, otros, que pudieran parecer ajenos al espíritu que lo elevó. De todos es necesario extraer consecuencias, para que cristalicen en hechos de la mayor brillantez y trascendencia los deseos que le hicieron erigirse.

Tras la memorable jornada inaugural, que supuso un magno homenaje del deporte español al Caudillo, el Palacio ha sido escenario de 206 reuniones de índole diversa.

Como curiosidad para el aficionado reseñamos los actos celebrados con taquilla, en los que puede fijarse el número de espectadores:

Cuatro reuniones de baloncesto con un total de 15.000 espectadores; veintiséis de balonmano con 29.000; catorce de boxeo, con 66.500; treinta y tres de ciclismo, con 169.000; una de gimnasia, con 9.000; una de lucha grecorromana, con 1.000; diecisiete de hockey sobre patines, con 82.000; una de judo, con 2.500; cuatro de lucha libre, con 13.000; tres de tenis, con 9.000; seis festivales deportivos, con 28.000; un festival mixto, con

10.000; cuatro de los Harlem Globetrotters, con 10.000; diecinueve de Holiday on Ice, con 96.500; una de ópera, con 7.000; dos festivales pro-Chile, con 13.000; cuatro organizadas por el S. E. U., con 10.000; treinta y siete funciones de circo, con 130.000, y un festival musical, con 6.000.

Otras reuniones celebradas por invitación: cinco de baloncesto de la Sección Femenina; tres de balonmano (campeonatos provinciales); tres de esgrima; una del Colegio Decròly; un festival organizado por el Ayuntamiento de Madrid; otro, por el Colegio O. Perelló; otro, Festival Philips; tres reuniones de los Campeonatos Nacionales de Gimnasia; un festival de la Caja de Ahorros; otro, de Agua, Gas y Electricidad; otro, para rodaje de una película. Una reunión organizada por Acción Católica y celebración de la Santa Misa.

Como reuniones más importantes citaremos el encuentro España-Francia de baloncesto, (7.600 espectadores); España-Francia de balonmano, (6.000); Galiana-Davey Moore, de boxeo (14.500); paso de la Vuelta Ciclista a España, 4-5 de mayo (10.000); Primeros Seis Días Ciclistas de Madrid 2-8 de diciembre (55.000); Campeonatos Mundiales de Hockey sobre Patines, 7-15 de mayo (82.500).

Destacamos por su importancia los festivales deportivos organizados por la Delegación Nacional de Juventudes; por las Federaciones de Balonmano y Ciclismo; Federación Catalana de Gimnasia; Delegación Provincial de Juventudes y por el Club Tajamar. Entre otros festivales de tipo mixto recordamos por su brillantez los organizados por el S. E. U., Radio Madrid y el recientemente celebrado por el diario "Madrid", de danzas y canciones españolas.

El Consejo Mundial de las Iglesias enviará un observador al Concilio

BERLIN.—"Nosotros no pensamos que la reunión de las Iglesias venga del próximo Concilio en el cual la Iglesia Católica tratará sus propios problemas", ha declarado a mediados de noviembre pasado el doctor Dibelius al "Catholic Sentinel", órgano de la archidiócesis de Portland (Estados Unidos). "No pienso que la Iglesia protestante de Alemania envíe un observador especial, pero estoy seguro que el Consejo Mundial de las Iglesias lo hará, y este observador será seguramente un miembro de nuestras Iglesias protestantes de Europa".

El doctor Dibelius, obispo de Berlín-Brandeburgo, que fue presidente de la Federación Luterana Mundial y presidente de la Iglesia Evangélica de Alemania y que es uno de los presidentes del Consejo Mundial de las Iglesias, había ido a Portland para una celebración protestante. En el sermón que pronunció en esa ocasión dijo especialmente: "Hace cincuenta o cien años, nosotros pronunciábamos siempre sermones anticatólicos cuando celebramos la Reforma. Ya no decimos ahora sermones anticatólicos. Los tiempos han cambiado". Después de haber evocado el recuerdo de la visita que hizo a Pío XII en 1946, hizo un llamamiento a una cooperación sin cesar creciente entre las Iglesias que tienen "el enemigo común" y "el mismo objetivo que alcanzar". (PA).

Gravemente herido en riña en Madrid

Pedro Sanz Redondo, de cincuenta y seis años, domiciliado en Menéndez Pelayo, 10, fué asistido en el equipo quirúrgico de heridas de pronóstico menos graves. Resultó lesionado en el transcurso de una riña que tuvo con su convecino Isaac Franco Vidiella.

Naufraga una motonave argentina al Sur de Mindanao

Se estrella un avión militar danés y resulta muerto su piloto

MANILA.—La motonave argentina "Primose", de mil toneladas, se ha hundido al sur de la isla de Mindanao al ser sorprendida por la tormenta tropical "Susana".

Sus trece tripulantes fueron recogidos por unos pescadores; después de haber permanecido a la deriva varias horas en los botes salvavidas.

SE ESTRELLA UN AVION EN DINAMARCA

COPENHAGUE.—Un piloto de las Fuerzas Aéreas danesas ha resultado muerto al estrellarse su aparato "F-84" cerca de la base militar de Vaerloese.

ROBO DE DIAMANTES EN LONDRES

LONDRES.—Cuatro enmascarados se han apoderado de diamantes por valor de 50.000 libras esterlinas, de la residencia de Maurice Greengross, en Hatton Garden.

El robo fué cometido mientras Greengross, que cuenta sesenta y siete años de edad, colocaba un sistema de alarma especial contra robo.

Kaleidoscopio

GUARDAR LAS FORMAS

Cuando vamos a visitar a una anciana señora, amiga nuestra, nos la encontramos un poco afanada porque no tiene servicio. La criada se ha despedido.

La buena señora quiere obsequiarnos con té, y nos negamos por no aumentar sus molestias.

—¡Qué historia!—nos dice— Yo sigo viviendo igual que cuando tenía la muchacha, y en cuanto necesito algo llamo al timbre para un vestido.

—¿Y qué sucede?

—Que no acude nadie, y entonces me levanto yo y traigo lo que quiero.

DA GUSTO

El jefe de la oficina tiene una pecera, con un pez dentro, en su despacho.

Preguntando sobre el porqué, responde:

—Para ver a algún ser que abre la boca en mi despacho y no me pide nada.

INACESIBLE AL ABURRIMIENTO

Elsa Maxwell cuenta una confidencia de cierta joven aspirante a actriz que dijo en una ocasión a la veterana periodista:

—Yo no me aburro nunca. Cuando no tengo absolutamente nada que hacer, cojo un libro, abro la ventana y me entretengo en mirar a la gente que pasa.

LA UNICA SOLUCION

En el pueblo, dos vecinas charlan un poco y cambian impresiones sobre sus cosas.

—He decidido—dice una de ellas— enviar a mi hija a la capital.

—¿Por qué? Siempre habías dicho que tú...

—Ya lo sé, ya; pero no me es posible tenerla en casa. No sabe hacer nada absolutamente.

—Y en la ciudad, ¿qué hará?

—¡Ah! Pues... de criada para todo.

ALLA PELICULAS

Título, "Meninas, Las". Clasificación moral, 3, mayores de 21 años. Género, fantasía velazqueña en dos partes. Original de Buero Vallejo. Compañía, titular del Español. Fecha estreno, 9-12-60. Teatro Español, Madrid.

Síntesis.—Del pensamiento de Velázquez se tienen muy pocas noticias y menos del juicio que le mereció la sociedad y la política de sus tiempos. El autor dejaba volar su fantasía y suple esa laguna. Velázquez nos habla de la corte de Felipe IV y enjuicia a sus hombres. Desde el punto de vista teatral se confirma una vez más el instinto teatral del autor y el honrado y constante trabajo por mejorar sus obras. La primera parte de ésta es inmejorable. La segunda ofrece algunos lunares por su contenido, siendo en ella donde Velázquez enjuicia la época y creemos que el autor en ocasiones habla por el protagonista, y sobre todo parece que se olvida de que era sevillano, y la crudeza de expresiones, lo tanto de algunos juicios, y la falta de ese fino ingenio andaluz nos presentan al pintor demasiado brusco y sin matices. Moralmente no ofrece graves inconvenientes y aunque no es propia para jóvenes y por tanto la calificamos para mayores, no podrá hacer daño a aquellos que tengan ya una formación universitaria.

MARCADOR

TERCERA REGIONAL

(Primer Grupo) Jornada 23

- Almarod, 2; AREVALO, 3.
- Unión, 3; Peña Grande, 1.
- Carlos III, 1; Béjar, 4.
- Barajas, 1; Alas, 0.
- San Roque, 2; RESIDENCIA, 2.
- Guindalera, 0; Acueducto, 2.
- Victoria, 2; Bilbao, 0.
- Guadarrama, 1; A. E. G., 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barajas	23	17	3	3	59	21	37
Carlos III	23	16	4	3	70	34	36
AREVALO	22	14	3	5	68	42	31
RESIDENCIA	22	12	5	5	65	39	29
Acueducto	23	12	5	6	47	32	29
Guadarrama	23	10	5	8	49	41	25
San Roque	23	10	4	9	56	47	24
Alas	23	10	4	9	46	39	24
A. E. G.	23	8	5	10	63	54	21
Victoria	23	8	4	11	39	44	20
Bilbao	22	8	4	10	41	45	20
Unión	23	8	3	12	39	61	19
Guindalera	22	7	3	12	29	41	17
Béjar	23	7	2	14	40	56	13
Peña Grande	23	3	4	16	29	76	7
Almarod	23	1	5	17	15	83	7

El Béjar y el Peña Grande figuran con puntos de menos por sanción.

Puntos positivos: Barajas, 13. Carlos III, 12. AREVALO y RESIDENCIA, 9. Acueducto, 7. Guadarrama, 3 y Alas, 1.

Negativos: Almarod, 17. Peña Grande, 14. Béjar, 8. Guindalera y Unión, 5. Bilbao y Victoria, 2 y A. E. G., 1.

Agresiones congoleñas a los "cascos azules"

Numerosos soldados de la O. N. U. apaleados

LEOPOLDVILLE.—Siete soldados tunecinos de las Naciones Unidas han sido apaleados tras haber sido detenidos por paracaidistas congoleños, según ha declarado un portavoz de la ONU. Los tunecinos fueron puestos en libertad más tarde, pero les fueron arrebatados tres fusiles, dos pistolas automáticas, seis granadas de mano y cierta cantidad de municiones. Los referidos soldados viajaban en un vehículo que se dirigía a las afueras de Leopoldville en misión de avituallamiento, cuando fueron detenidos en las proximidades de un campamento militar congoleño. El vehículo ha sido devuelto al mando de las Naciones Unidas. El portavoz añadió que los tunecinos decidieron no luchar con los paracaidistas congoleños debido a encontrarse muy próximos a un campamento militar. Otros doce tunecinos entregaron sus fusiles a los congoleños el domingo. Las armas no han sido devueltas.

INCIDENTES EN LA PROVINCIA ECUATORIAL

El portavoz dió cuenta también de otros incidentes contra las fuerzas de la ONU. Cerca de Leopoldville, cuatro policías nigerianos fueron golpeados por soldados congoleños. Otros dos policías nigerianos fueron detenidos pero no sufrieron malos tratos. En Gemena, en la provincia del Ecuador, un oficial y dos soldados malayos se vieron obligados a entregar sus armas a soldados congoleños. El oficial consiguió escapar, pero los soldados fueron conducidos a un campamento militar.

El referido portavoz dijo que, según informes llegados al mando de la ONU, una compañía de soldados leales al general Joseph Mobutu se había rendido a fuerzas lumumbistas al este de Boende, en la provincia del Ecuador. El portavoz añadió que los informes procedían del comandante militar pro Mobutu en Coquilhatville, la capital provincial. Según otros informes, una compañía del Ejército y otra de la Gendarmería salieron de Coquilhatville profiriendo gritos pro Lumumba.

El general Mobutu ha estado concentrando tropas en Ecuador —su provincia natal— durante varias semanas, con la intención, al parecer, de lanzar una ofensiva contra la provincia Oriental, baluarte de los lumumbistas. Pero fuerzas de esta provincia han penetrado en la del Ecuador la pasada semana y ha habido persistentes rumores de que reina la inquietud entre las fuerzas de Mobutu, especialmente entre las destacadas en Gemena y Lisala.

¿PUGNA ENTRE LOS LIDERES DE KATANGA?

El Presidente Moise Tshombe ha pasado revista a importantes fuerzas militares y de policía, mientras aumentan los rumores sobre un abierto enfrentamiento entre altos dirigentes katangués. La posible crisis es considerada como una de las principales razones para la inesperada cancelación de su visita al «Estado minero» del sur de Kasai.

Junto a Tshombe, en el podio, en el curso del desfile, ha presenciado el paso de las fuerzas el vicepresidente y ministro de Hacienda, Jean Baptiste Kibwe, el hombre a quien

se considera responsable de haber provocado la crisis por haber traído secretamente a Katanga —al parecer sin permiso de Tshombe— al coronel paracaidista francés Rober Trinquier.

El paradero de Trinquier no es conocido de momento, pero diversos funcionarios katangués aseguran estar ciertos de que se encuentra aquí.

Kibwe es considerado como «extremista conservador», partidario irreductible de la independencia total de Katanga. Según se afirma en Elisavethville, su política está en desacuerdo con la actual de Tshombe, que con la firma del pacto militar tripartito se ha mostrado a hacer algunos compromisos para conseguir traer la paz al Congo.

De momento no se sabe lo que Kibwe puede pretender con haber traído a Trinquier a Katanga. Ha habido momentos en que se ha llegado a sospechar que pudiera utilizar al famoso coronel y a otros oficiales franceses para conseguir controlar el Gobierno katangués.

En cualquier caso se cree que Tshombe actuará firmemente frente a esta posible crisis, que no podría producirse en un momento peor, precisamente cuando está a punto de celebrarse —el próximo domingo 5, en Tananarive (Madagascar)— una reunión de alto nivel de los dirigentes congoleños.

LA ONU NIEGA QUE APOYE A ILEO

La Comisión de conciliación de las Naciones Unidas para el Congo ha negado oficialmente que apoye

al Gobierno presidido por Joseph Ileo. Un comunicado hecho público aquí dice que las conclusiones de su informe al Comité asesor del secretario general fueron mal interpretadas. «La Comisión considera únicamente —se dice— que la sustitución del Consejo de Altos Comisarios por un Gobierno provisional constituye un paso alentador hacia la vuelta de la constitucionabilidad».

MEDIDAS PARA LA RETIRADA

El primer ministro belga, Eyskens, y el ministro de Asuntos Exteriores, Pierre Wigny, han acordado las «tres medidas más urgentes» para poner en práctica la resolución del Consejo de Seguridad en que se pide la retirada de todos los belgas y del personal no congoleño, del Congo.

1.—La inmediata retirada de los «aislados asesores militares que pudieran encontrarse actualmente en territorio congoleño».

2.—Negociaciones con el Presidente katangués, Tshombe, para conseguir la seguridad de los belgas y de sus propiedades antes de la retirada del personal militar belga que sirve en el Ejército katangués.

3.—Bélgica está dispuesta a discutir con el secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, la retirada de los asesores y técnicos belgas que trabajan para el Gobierno central congoleño del Presidente Kasavubu. Pero la postura belga es que este asunto corresponde a las autoridades congoleñas.—EFE.

EL CONGRESO SINDICAL

(Viene de 1.ª página)

ta tiende a que desaparezca la injusticia que supone el valor del punto del Plus Familiar entre los trabajadores de las distintas empresas unificándose el valor de los puntos. Se entabló un animadísimo debate en torno a este tema, acordándose que la Comisión de Seguros Sociales, se hiciera cargo del contenido de la moción.

LA LABOR ECONOMICO-ADMINISTRATIVA DE LA ORGANIZACION SINDICAL

El señor Solís, refiriéndose al curso del señor Cortés, dijo que es-

Un muerto en un choque de bandas rivales

NUEVA YORK.—Un muchacho de dieciocho años murió en un choque entre las bandas juveniles de la ciudad llamadas "Suicidas" y "Sarracenos".

La Policía dice que los "sarracenos" dispararon por dos veces contra el "suicida" que detuvieron su automóvil para hablar con unas muchachas, matando a uno e hiriendo a otro.

La Policía ha detenido a Thomas Parker, de dieciocho años, perteneciente a la banda "Sarracenos" y que es propietario del piso desde donde se hicieron los disparos.

te reflejaba toda la labor económico-administrativa de la Organización Sidical, y destacó que revertía al trabajador tres veces más de lo que él pagaba.

Seguidamente, el presidente del Congreso anunció que se habían recibido otras dos mociones, una sobre «Formación social y sindical de los trabajadores» y otra sobre «Aplicación de los fondos nacionales». En la primera se afirma que las circunstancias que han concurrido en estos veinte años de existencia de la Organización Sindical justifican la necesidad de soluciones de emergencia, porque superado este período es necesario que la Organización, con las soluciones necesarias en un futuro inmediato, pueda consolidar las conquistas de cada día.

PLANES Y CAUCES PARA LOS FONDOS NACIONALES

En la moción se formulan las siguientes propuestas:

Creación de un organismo que estudie y ejecute los planes nacionales de formación social y sindical; formación acelerada y específica; reivindicación para el sindicato de la organización pedagógica de la formación cultural y humana de los adultos.

En la segunda de las mociones se solicita que sea la Organización Sindical el cauce principal para la aplicación de los fondos nacionales para la aplicación social del impuesto

La situación Internacional

Después de un entierro y un entronamiento

Ya han recibido sepultura los restos mortales de Mohamed V. Ya está entronizado en su Trono de Marruecos Hassan II. Y, la Prensa mundial no cesa en sus comentarios de hablar del difunto monarca y del nuevo y de la suerte futura de Marruecos. Si hubiera sido en otros tiempos, escaso espacio le hubieran dedicado las Cancillerías políticas y la Prensa. Pero hoy pesa mucho Marruecos, pues, ya independiente, es objeto de la codicia de Rusia. Esta quiere hacer de Marruecos centro de irradiación comunista en Africa y en su día base militar para apuntalar por la espalda a Europa. Este es el por qué de ese sucedido. El Rey de Marruecos difunto representaba a Africa en un sitio el más estratégico, cara al Mediterráneo y al Atlántico con una gran visión política, con paciente moderación, ejercicio de equilibrio entre las fuerzas interiores y exteriores. ¿Tendrá su hijo y su sucesor esas condiciones del padre para gobernar entre tantas divisiones políticas que en Marruecos reinan? ¿Contará con el respeto y asistencia del pueblo en la medida que era profetada a su antecesor? ¿Tendrá soluciones apropiadas para resolver los graves problemas como es la división política antes mencionada, a religiosa y étnica del interior por una parte y por otra el retraso cultural, social y económico, el diverso nacionalismo existente, la penetración del ruso cada vez más ostensible, las persistentes dos zonas, herencia de los viejos protectorados, el monopolio del Istiglal, el partido más poderoso de la nación?

En el orden exterior está en pugna con varios países árabes (Congo y Mauritania), con España por cuestiones de la independencia, con Estados Unidos por las bases, con Francia (Argelia) y lo de Rusia.

En fin no queremos sombrear más este cuadro aterrador. Dios Nuestro Señor ampare al nuevo Monarca para bien de todos.

Una caballería, que resultó arrollada, hizo parar el tren expreso de Galicia

El convoy estuvo detenido esta mañana una hora y cuarto entre Guimorcondo y Navalgrande

Esta mañana, el tren expreso número 206, procedente de Galicia con destino a Madrid, se vio precisado a detener su marcha en el kilómetro 104.400 de la citada línea general, situado entre las estaciones de Guimorcondo y Navalgrande, a los pocos minutos de haber salido de Avila, como consecuencia de haber arrollado una caballería que en aquellos momentos cruzaba la vía, originando grandes desperfectos en la máquina de tracción eléctrica que remolcaba el convoy.

Con este motivo, el tren expreso citado hubo de permanecer parado en el referido lugar, durante una hora y once minutos, en tanto era reemplazada la máquina seriamente averiada, por otra con que poder reanudar la marcha el tren.

y del ahorro, protección al trabajo, igualdad de oportunidades y de asistencia social.